

MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

100 10 PRAHA 10 – VRŠOVICE, Vršovická 65

V Praze dne 23. 9. 2011

Č.j.: 73239/ENV/11

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon“)

Identifikační údaje:

<i>Název:</i>	Navýšení kapacity Řízené skládky odpadů Holasovice II (2 podání)	
<i>Charakter záměru:</i>	Zvýšení objemu skládky navýšením stávajícího tělesa skládky nad stavebně povolenou úroveň temene skládky. Stávající roční množství (ve výši cca 60 000 tun) ukládaných odpadů kategorie „O“ a způsob ukládání se nebude měnit.	
<i>Kapacita (rozsah) záměru:</i>	povolená kapacita zařízení	1 000 000 m ³ ,
	navýšení kapacity	415 000 m ³ ,
	celkový objem skládky (po navýšení)	1 415 000 m ³ ,
	navýšení výšky tělesa skládky	15 m.
<i>Umístění:</i>	kraj: Moravskoslezský	
	obec: Holasovice	
	k.ú.: Holasovice	
<i>Zahájení:</i>	2013	
<i>Ukončení:</i>	2023	
<i>Oznamovatel:</i>	ELIO Slezsko a. s., Skládky Holasovice II č.p. 202 747 74 Holasovice	

Záměr „Navýšení kapacity Řízené skládky odpadů Holasovice II (2 podání)“ naplňuje dikci bodu 10.2 (Zařízení k odstraňování ostatních odpadů s kapacitou nad 30 000 t/rok) kategorie I přílohy č. 1 k zákonu, a to jako významná změna záměru podle § 4 odst. 1 písmene b) zákona. V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona.

Na základě informací uvedených v oznámení, písemných vyjádření dotčených správních úřadů a zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr

„Navýšení kapacity Řízené skládky odpadů Holasovice II (2 podání)“

nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.

Podmínky závěru zjišťovacího řízení:

1. Skládky bude provozována pouze v denní době.
2. Odpad, bezprostředně po jeho vysypání, ztuhne a skrápě.
3. Všechny dostupnými opatřeními minimalizovat případný zápach (překrytí navezeného a ztuhlého odpadu biofiltrem (vrstva kompostu)).
4. V dohodě s příslušným orgánem ochrany přírody eliminovat vizuální dosah záměru a začlenění umělé elevace do krajiny s využitím následujících způsobů:
 - zachovat na vrcholu tělesa skládky plošinu s pozvolným přechodem na svah,
 - provádět postupnou biologickou rekultivaci - zatravnění, výsadba vhodných dřevin a křovin v místech, kde bude změkčovat vliv umělé elevace na okolní prostředí.
5. Eliminovat vhodnými technicko-organizačními opatřeními úlety (např. navýšením záchytných mechanismů (sítí)).
6. V dalším stupni projektové dokumentace řešit způsob technického řešení navázání navýšení skládky na původní těleso skládky, vyhodnotit vliv navýšení tělesa skládky na stabilitu tělesa skládky.
7. V dalším stupni projektové dokumentace řešit komplexně problematiku hluku dle požadavků Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě. Realizací záměru nesmí dojít ke zhoršení stávajícího hlukového zatížení v okolí komunikace I/57.

Odůvodnění:

Příslušný úřad obdržel k oznámení záměru vyjádření od následujících subjektů:

1. Magistrát města Opavy, Odbor životního prostředí,
2. Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství,
3. Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, územní pracoviště Opava,
4. Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava,
5. Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší,
6. Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod.

Stručné shrnutí vyjádření a připomínek ke zveřejněnému oznámení:

Magistrát města Opavy, Odbor životního prostředí nepožaduje posuzování záměru v celém rozsahu zákona.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství požaduje doplnit technické řešení navázání navýšeného tělesa skládky na původní těleso skládky a vliv navýšení tělesa skládky o 15 m nad stavebně povolenou plochu na stabilitu tělesa skládky. Nepožaduje posuzování záměru v celém rozsahu zákona.

Požadavek je zohledněn v podmínkách závěru zjišťovacího řízení.

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, územní pracoviště Opava konstatuje, že nepožaduje další posuzování záměru v celém rozsahu zákona. Požaduje však, aby dokumentace pro stavební řízení řešila komplexně problematiku hluku včetně podmínek uvedených v příloze oznámení záměru - hluková studie, kapitola 7.

Požadavek je zohledněn v podmínkách závěru zjišťovacího řízení.

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ostrava nemá k oznámení připomínky a upozorňuje na nutnost oznámení plánované změny v provozu zařízení s integrovaným povolením.

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší sděluje, že nemá z hlediska ochrany ovzduší k záměru žádné připomínky.

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod, doporučuje prověřit, zda se těleso skládky nenachází v záplavovém území a zda je skládka ošetřena proti negativním účinkům přívalových dešťů.

Dle mapy záplavových území Moravskoslezského kraje se místo záměru nenachází v záplavovém území vodního toku Opava.

Dle sdělení oznamovatele je areál skládky po svém obvodu vybaven systémem dostatečně dimenzovaných odvodňovacích příkopů, které odvádějí dešťovou vodu mimo areál. Terén mezi tělesem skládky a těmito příkopy je vyspádován směrem od tělesa skládky, aby bylo zabráněno vnikání srážkové vody do tělesa. Již rekultivované části tělesa skládky jsou odvodněny pomocí odvodňovacích žlabů v patě rekultivace, tyto žlaby odvádějí dešťovou vodu do odvodňovacích příkopů. Odpad ukládaný v tělese skládky je umístěn od okraje skládky v dostatečné vzdálenosti tak, aby v případě přívalových srážek nedošlo k úniku vody z tělesa skládky mimo těsněnou plochu, ale tato voda byla zachycena plošnou drenáží ve dně skládky a dále odvedena do jímek průsakových vod.

V žádném z obdržených vyjádření není vysloven nesouhlas s realizací záměru. Všechny oprávněné požadavky, vyplývající z těchto vyjádření, jsou uvedeny ve formě podmínek v závěru zjišťovacího řízení.

S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru životní prostředí dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr nemá významný vliv na životní prostředí.

Kopie výše uvedených vyjádření jsou v elektronické podobě k dispozici v Informačním systému EIA na internetových stránkách CENIA, české informační agentury životního prostředí a na stránkách Ministerstva životního prostředí (<http://www.mzp.cz/eia>), pod kódem záměru OV9119, v sekci závěr zjišťovacího řízení.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.

Ing. Jaroslava HONOVÁ, v.r.
ředitelka odboru
posuzování vlivů na životní prostředí
a integrované prevence
(otisk úředního razítka)

Obdrží:

oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky